

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

Бугарска и наши савезници

Не престају кружити вести о могућности покушаја Бугарске за прилазак Силама из Споразума; оне се у последње време чак и умножавају. Ове и овакве вести могу бити произвољне комбинације, али не и озбиљне немогућности. Кад је у питању Бугарска, није ништа искључено. После страховите издаје ослободилаца, издаја савезника била би само доказ више бескрајне покварености.

Бугарска је ушла у овај рат из два разлога: да извојује превласт на Балкану и да помогне победи Централних Сила; у овом другом манифестује се жеља и тежња за потпун пораз Сила из Споразума. Њихов каузални однос искључује једно без другог. Да постигне циљ није бирала средства. Због њега је Бугарска издала и напала мајку своју; због њега ће она, ако буде потребно, издати и ортака свога. Ту нема никакве нелогичности; отуда безгранично поверење у неморалност Бугарске. Што се од другог не сме очекивати, то се код Бугарске претпоставља и верује.

Рачун Бугарске био је јасан: ако победа буде на страни Централних Сила, користи спрете неће изостати, превласт на Балкану биће извојевана. Други био аналоган првом: изгледи на успех Сила из Споразума намећу издају савезника; друга издаја биће кајање за прву; све ће бити опроштено и Бугарска ће извући користи. Али је рачун прављен без крчмара. Једна могућност не намеће другу; што је паметно и корисно за једнога, за другог може бити нечасно и неморално. Циљ оправдава средства само у границама морала.

Изгубљени кредит лако се не враћа. Погодбе се не праве с професионалним варалицама. Није неосновано питање: да ли би Силе из Споразума сада и примиле Бугарску у своје друштво? Извесно не са гаранцијом на нарочите користи.

У каквом си друштву, онакав си! За Бугарску, у знаку пораза, прилазак Силама из Споразума, побдицима и диктаторима мира, представљао би озбиљну рехабилитацију; за ове друге био би само рђав и опасан преседан. Никада се не сме губити

из вида оно што је Бугарска хтела и за што још и сада крв својих синова лије: дефинитиван и потпун пораз Сила из Споразума. Из виших принципа морала треба и у овој прилици да се испуни она: ко хоће безобзирно веће, изгуби и оно из вреће! Ускратити Бугарској непријатност једног пораза, значило би дозволити за доднице задовољство сличних експеримената.

Бугарска је подизала своју "грандиозну" будућност на оснивима политичког разврата. А наша снага увек је била у моралу. У најтежим нашим данима, кад нам је непријатељ, по цену нашег обрза, нудио лепши живот, наш је одговор био један: боље часно умрети, него срамотно живети. Велики и племенити Краљевић, достојан син свога Оца и вођа напаћеног народа, дао је најлепши одговор: Не смемо издати своје савезнике; они нас неће никад напустити. Каква разлика између нас и Бугара!

А ипак се код наше шире масе јавља прикривен страх, да би прилажење Бугарске Силама из Споразума могло изазвати опасност за наше интересе. Широка маса не улази дубље у анализу проблема и верује у садашњу могућност онга што је некада изгледало потребно. И одмах се потрза такозвано македонско питање.

Не сме се претпоставити, да ће наши моћни савезници оштетити нас, да би примили у своје коло неморалну и пропалу Бугарску. Ако Бугарска може себи дозволити луксуз, да врши издају према својим ортацима, као што је учинила и са својим добротворима, наши савезници неће и не мисле абдицирати на своју част, да би хтели извлачити из блата једну пропалу државу. Веровати противно значи неправедно вређати своје честите пријатеље и велике савезнике. Они су неспособни за компромисе на уштрб части и поштења.

Македонско питање за нас не постоји. Оно не постоји ни за наше савезнике. Постоји само Србија. „Неће се — изјавили су свечано наши савезници — свршити рат док се не растаурира Србија у њеној потпуно-

сти...“ Оно што је представљало некада Македонију, то је сада, делом својим, српска територија, саставни део Србије. И то ће бити очувано; биће чак и повећано. Гарантују нам велики и моћни чувари међународних уговора и људских права.

У нашем односу према Бугарској, а у најповољнијем случају за њу, може бити говора о задовољењу наших претензија на бугарској територији, да се и с те стране испуни оно што је предвиђено: пуно уједињење нашег народа и обезбеђење наше границе од разбојничких упада. Само тако победа Правде биће потпуна.

Неоправдан је страх од непотребних трансакција. Моћ и снага наших савезника не зависи од моћи пропале Бугарске. Ради опште користи они су некада настојали да Бугарску очувају недирнуту. Хтели су чак и да је увећају. Што је корисно, изгледало је и потребно. Бугарска је пошла другим путем; ова је хтела туђу превласт. Сада, када су наступиле друкчије прилике, не може бити морално оно што је некад изгледало корисно. А што је неморално, то је код наших савезника немогуће. Ми им зато верујемо; они нас неће никад напустити.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Вести из Букурешти наговештавају све више скоро ступање Румуније у акцију. Факт је, да је цео румунски народ за рат против Аустрије и Бугарске. То је најбоље манифестовано на митингу одржаком пре три дана у Букурешту. Према јучерашњим телеграмима Браћанов кабинет, напад је од најугледнијих румунских политичара због политике неутралности подне ће оставку. Истовремено се јавља, да краљ и генералштаб држе ратни савет и да су решени за ступање у акцију. Оштри утисак је, да је импрет у Румунији овога пушта веома озбиљач и да је импретација Румуније иштане најскоријег времена.

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка тромесечно 9 франка. годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Одјан огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Понад се полаже доживни комесаријат и дипломатски заступништвина.

ЛИСТ ИЗДАЈИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарошкој бр. 5, близу главне поште.

ДУСТРО-НЕМАЧКО БРАТСТВО

Француски листови доносе извештај о тучи између аустријских и немачких заробљеника на жељ. станици у Тилу у Француској. 150 аустријских заробљеника евакуисаних раније из Србије требали су да се из Марсеља спроведу у заробљенички логор у Сервијеру. На тилској станици среди су се са немачким заробљеницима. Уместо да као „савезници“ падну један другима око врата, Аустријанци су полетели на Немце псујући их и бацајући на њих кривцу за све своје недаће. Дошло је до туче озбиљних размера. Како их спроводници — француски војници нису могли раздвојити, затражена су појачања и тако су најзад „савезници“ развађени. Поводом многих оваквих сцена морали су у логору у Сервијеру одвојити потпуно Аустријанце од Немаца.

ДЕЈСТВО САВЕЗНИЧКЕ ДИВИЗИЈЕ

У дугачком опису прве фазе битке на Соми «Фосове Новине» нарочито истичу дејство тешке француске артиљерије:

«Противник је искључиво дејствовао тешком артиљеријом коју је концентрисао дуж целе зоне за напад. Пољски топови знатно могу оштетити ровове, али су недовољни противу данашњих наших заклона; браниоцима оне могу нанети само незнатне штете. Неопходно је потребно доставити и уништити заклоне да би у тренутку јуриша могли бити уништени не само гарнизон него и најбитнији остаци заклона. Прво се киша од пројектила спусти на другу и трећу линију ровова; циљ је била да се потпуно спречи долазак новим резервама. Из истог разлога су сви путеви и прилази из позадине обасути непрекидном ватром. Припремно се бомбардовање прошири још много даље. Сви су путеви, главни и споредни и сва раскршћа непрекидно тучени. Трупце у покрету, муниционе колоне, фургоци са профијантом морали су више пута проћи кроз ватрену линију. Сва су места на 15 км. од фронта бомбардована жестоко тешком артиљеријом, често пута и запаљивим гранатама.

Потом «Фосове Новине» истичу капиталну улогу коју су француски авијатичари играли у регулисавању пуцања артиљерије:

План уништења немачког фронта захтевао је господарење ваздухом. Силан се број француских и енглеских авијатичара скупио на бојном пољу

Кад поче „Trommelfeuer“ није прошао ни један тренутак а да се под нашим рововима није видело бар једно туце непријатељских аероплана. На другу страну линије прешле су врло јаке ескадриле да извиђају кретање наших трупа, а по потреби да изврше и бомбардовање. Њихове су бомбе биле нарочито управљене на борбене заклоне наших батаљонских и пуковских штабова.

Све ово, по теорији, није ново, али напори, које су овога пута наши непријатељи учинили, гигантски су. Сем

тога има и нових ствари. Пешачкој борби претходи делимично уништење противничке артиљерије. Овај је задатак додељен ваздушном оружју. На тај се начин има више могућности да се артиљерија ефикасно туче. Артиљерија која нема високо подигнуте посматраче не може данас када се искључиво употребљава посредно пуцање да изврши свој задатак.

Вредно је донети закључак описа: Овакав начин вођења рата претпоставља ли још и најмањи траг здравог разума и интелигенције?

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминики

Енглези у борби

Један енглески поднаредник рањен у шуми Мемец описује овако своје утиске:

«То је био славан налет наших војника. Пошто су се два снажна напада одбила о немачком отпор, решено је да изврши дефинитиван јуриш. 7 пуних часова бомбардована је шума. Проприло смо у шуму после знатних губитака и потом нагло напредовали. Газили смо преко немачких лешева, који су свуда у гомилама лежали. Они, који бежаху остали живи гледали су само да се што пре предаду. Немци су дизали руке и падали на колена молећи за милост.»

Један енглески каплар, који је учествовао у нападу на Фрикур описује један немачки ров:

«Ров је имао око 6 стопа дубине. Био је сав порушен нашим гранатама. Ништа није било остало од њега. Био је готово пун немачких лешева, кад смо га заузели.»

Један други енглески војник говори са презрењем о Немцима:

„Изгледа, да су они нешто, кад су далеко од нас са својим тоновима и својим загушљивим гасовима, али чим се сукобите с њима видите, да не вреде ништа. Ако приметите Немца негде у углу каквог рова он одмах подиже руке и моли за милост. То вазиња презирање у новцу.“

Талијански коминике

Рим, 20. јула

18. јула ноћу у долини Адија не пријатељ је напао на наше подожаје код Костијана и Зунге али је брзо био одбијен. Непријатељ је тађао артиљерију и цео фронт од Адије до Мон Пасубаја.

У долини Астико наше се надирање ка Мон Симоне продужава.

Француски коминике

Париз, 20. јула.

Јужно од Соме Французи су у току једне борбе узели од Немаца један ров између Еспреа и Белоса. Заробили су 60 војника.

На десној обали Мезе после јаке артиљеријске ватре, Немци су напали на наше подожаје јужно и западно од Тијом на али су одбијени са великим губитцима. Истовремено Немци су напали и на фронту Во-Ш-пирт-Шеноа али без успеха.

Руски коминике

Петроград, 20. јула.

У области сев. зап и југо ист. од Барановића, била је јака артиљеријска борба.

Непријатељски аероплани бацали

су бомбе на станице Замели и Менаслви.

Код Стохода, наше су трупе напредовале. У долини једне реке заробили смо између осталих војника и 31 хонведски пук и његовог началника штаба. На немачком фронту код Стохода заробили смо 32 официра, 914 војника и 4 митраљеза.

У правцу Ковеља, огорчене борбе још трају. У области Броди наше трупе гоне и пријатеља и присиле су већ до река: Габијерка и Серета.

Петроград, 20. јула

Код реке Стохода у области села Себец, Верец и Вуати наше су трупе напредовале. У области Ковељ Луцк, одбили смо све непријатељске противнападе. У току борбе у области Монастер — Ч хонов — Дубенка наши храбри цукви прегазили су реку Коропец. Непријатељ је био порушио све мостове. Они су се утврдили на западној обали реке. Заробили су више од 1000 људи.

Енглески успех

Лондон, 20. јула

Потпуковник Смут јавља да је један део трупа под командом генерала Вандер Вентера заузео варош Додеју која се налази на централној железничкој немачкој линији у источној Африци.

Арапске победе

Александрија, 20. јула.

Лист «Каиро» пише да су арапске трупе код Села зазеле варош и тврђаву Жамбо која се налази на 200 километара западно од Медине.

Немци о Енглезима

Париз, 20. јула

Макс Оборн пише из Камбраја „Фововим Новинама“: «Срео сам овде неколико енглеских заробљеника. Кад би ви оворили са тим људима, дао бисте разумели огромне тешкоће које наше трупе имају на фронту код Соме спречавајући жестоке нападе, које су Енглези предузели са великим бројем људи. Енглески је војник јак, храбар и способан да се одупере непријатељу јачем од њега.»

Немци и балкански фронт

Атина, 20. јула.

Лист «Драпо» извештен је из сигурног извора да се последња немачка дивизија 101 која је била на Балкану налази на руском фронту.

Синоћна бакљада

Синоћ у 9 часова приређена је величанствена бакљада

од стране француских војника. Бакљада је кренула са стране савезничких конзулата у правцу „Беле Куле“. Најпре се манифестовало пред станом Престолонаследника Александра. Француска војна музика, свирала је српску химну, коју су певале многе стотине војника. Маса пријутног овета акламовала је Престолонаследника бурним плескањем.

Огромна маса света у којој су преовлађивали савезнички војници ислучила је још од 8 и по часова цео кеј и чекала је нестрпеливо да наиђе бакљада, испод «Беле Куле». Прозори и балкони били су препуни радозналих солунских породица.

Око 9 и по часова засијале су стотине буктиња најве «Беле Куле» и интересантан поворка је наступала дуж кеја у правцу трга „Слободе“. Напред је ишао на којима један француски одред, а за њима војна музика, која је свирала патриотске маршове.

Овој је следовало више стотина француских војника под опремом и са буктињама, и потом огромна маса света, као и српских, француских и енглеских војника. Манифестанти су свуда поздрављани бурним плескањем. Патриотске француске песме пролазиле су ваздух.

На тргу „Слободе“ манифестација је достигла врхунац. Бакљада је заустављена од огромне масе света, који је тражио да се свира „Марсељеза“. Дивни акорди химне слободе изазвали су неописано одушевљење. Осули су се громки узвици: „Живели Савезници“, „Живела Русија“, „Живела Србија“ итд. Потом је одсвирана божанствена руска химна „Боже Царја Храни“ и бакљада је наставила пут В. Низелосовом и Егнатијевом улицом крчећи себи једва пут кроз масу света.

Манифестанти су се разишли тек после 11 часова.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Катарина Костантиновић из Чачка моли за извештај о своме мужу Милошу обућару из Чачка, коме јавља да је са децом здрава и да се јави. Породица Лазара и Драгомира Милића и Војислава Јанчића јављају да су здраво и моле за одговор.

Манојло Пешовић из Озрења окр. рудничког пита за своје синове: Димитрија и Милоша и јавља им да су код куће сви здраво.

Ленка Дамњановић из Београда Небојшица 3 моли за извештај о своме мужу Мијату коме јавља да је са децом добро.

Вилосава Станојковић из Београда Савијевска 46 пита за мужа Сретена фананејског стрицара, јавља да је здраво и тражи новац.

Никола В. Личковић из Београда моли за извештај о сину Душану војн.

Лазар Лукић из Ваљева моли за извештај о сину Лазару војнику.

Ленка Милчевић из Крагујевца моли за извештај о мужу Алекси војн.

Анка Борђевић из Сечаје окр. београдског моли за извештај о мужу Стевану.

Драга и Милосав Радовановић из Крагујевца моле за извештај о своме сину Милораду М. Радовановићу ант. коњич. официру.

Милица Д. Весића свештеника из Крушевца извештава Милана Ржаничанина свештеника о прејему 145-40 круна које ће послати сестри и јавља да новац више не шаље и да су његови сви здрави и од марта месеца у Ражињу.

Радмица Павловић из Крушевца извештава свога мужа Војислава Ф. Павловића рез. моруч. да је здраво и моли за новац.

Милушко Бојовић из Прељине моли за извештај о брату Миленку Бојовићу пеш. мајору и синовима Милу, Бранку и Воја.

Јелена Вељковић из Београда Окридска 9. пита за Милоша и Бранислава Вељковића.

Михаило Гавриловић из В. Крчира да се јави Таназију Миловановићу из Крагујевца.

Стеван Марковић Мелезија касанин из Крушевца моли за извештај о сину Божидару и јавља да су здраво.

Катарина Стаматовић и Милева Купчевић моле за извештај о Радивоју Стаматовићу и Мих. Купчевићу.

Мараја Ресимовић Московска бр. 5. моли за извештај о мужу Алекси капетану.

Драга Петровић из Београда Кочива 63 моли за извештај о Стојанину Петровићу капетану.

Ангелина Станојевић сада у Смедереву код г-ђе Љубице Љубић моли за извештај о мужу Светиславу Станојевићу и сину Сави.

Стана Калине Милошевића из Брестовачке Бање моли за извештај о сину Владимиру.

Манојло Лазаревић учитељ из Призрена моли за извештај о сину Николи Лековићу студенту.

Милан Милановић из Сечаје окр. београдски моли за извештај о Радојаци Милановићу коморц ја.

Ружица Швабић из Аранђеловца (Врбца) моли за извештај о сину Тимотију Швабићу и јавља да су сви здраво.

Јован Бешлић трг. са Уба да се јави својој сестри Мици у Аранђеловцу

Веселин Алексић, Ракинац (пошта Паланка Смедеревска) моли за извештај о синовима Светозару и Александру Алексићу.

Стојан Панчић из Ракинца моли за извештај о сину Чедомиру.

Биња Демајо трг. из Крагујевца моли за извештај о Боривоју Демајоровићу трг. и Авраму Демајоровићу регруту.

„Велика Србија“ при-
ма огласе по умереној цени.

Посетили Престолонаследника.

Њ. В. Престолонаследник при-
мио је јуче пре подне у аудијен-
цији команданта источне војске
генерала Сараја, који је остао у
разговору један сат.

По том је примио начелника
штаба Врховне Команде, гене-
рала Бојовића, и офицере него-
вог штаба.

У 4 часа по подне Престо-
наследник је примио команданта
енглеске експедиционе војске ге-
нерала Милна.

80.000 Руса на српском фронту

»Патрис« каже: да ће се у
Солун искрцати 80 000 Руса. »Ет-
нос« потврђује ову вест.

Немци се предају.

У »Берлинер Тагблату« војни
критичар, мајор Морат, у пре-
гледу војних операција пред Вер-
деном каже: да је број заробљени-
ка који се предао Савезницима
веома велики, из чега закљу-
чује да се они сада радо пре-
дају.

Нереди у Албанији.

У Атини сазнају: да нереди у
Албанији из дана у дан узима-
ју све веће размере. У области
Елбасана, Тиране и Дреча, број
побуњеника пење се на 20.000.
Они воде герилску борбу.

Двогодишњица.

На данашњи дан пре две го-
дине објавила је Немачка рат
Русији.

Пренос једанаесте дивизије.

»Естија« и »Драпо« сазнају: да је
постигнут споразум између Грчке и
Споруазума о преносу једанаесте грчке
дивизије из Солуна у Ларису.

Промењени услови рата.

Пуковник Фелер говорећи о војној
ситуацији пише у »Журнал де Же-
нев«: Услови рата нису више исти, они
су се потпуно изменили услед једно-
времене офанзиве коју су Савезници
предузели противу својих противника
а нарочито противу Немачке, које су
приморали да се држе у дефанзиви.
Једном речју улоге су измењене. У
осталом видећемо то из будућих до-
гађаја.

Изјава Г. Струмера.

Руски министар спољних послова, Г.
Струмер изјавио је поводом двогоди-
шњице рата да он има непоколебљиву
веру у моћ Савезника, који су одлуч-
ни да воде рат до победе. За ове две
ратне године моћ се Савезника знат-
но увећао. Савезници ће ослободити
Европу од Немачког јарма. На свима
фронтима они је већ задају непо-
правне ударце. Тврдо сам уверен да
ће, с Божијом помоћу, Савезници иза-
ћи као победници и са славом из овог
гигантског рата.

Из мађарског парламента.

На једној седници мађарског пар-
ламента држао је говор посланик Те-
лески и рекао између осталог: »По-

сле рата неће бити многих уобичајених
фрази, а нарочито тврђења, да је но-
вац излат за војску бачен кроз про-
зор«. Поводом тога дошло је до ве-
лике ларме и посланици су отворено
протестовали против рата и ратних
трошкова.

Повреда Холандске неутрал- ности.

Дописник »Марнит Поста«, у Ам-
стердаму јавио је своје листу: да је
један цепелин повредио Холандску неут-
ралност. Он је у 4 часа после по-
дне прелетео преко вароши Флуеинга
а у 6.30 часова пре подне један је Це-
пелин прешао преко Местрихта. Вер-
оватно да је то био исти Цепелин.

Погубљење капетана Фријата.

Као што се могло очекивати погуб-
љење капетана Фријата и даће врло
озбиљно занима Британски кабинет,
јер је ово погубљење изазвало гнуша-
ње не само код Савезника него и код
свих неутралних држава.

Дописник »Морнинг поста« у Ам-
стердаму каже: да је вест о овом у-
бивству изазвала опште гнушање у Хо-
ландији. У опште сва штампа једно-
душно протестује противу овог вар-
варског чина Немаца, за које каже да
су: »подле убице из мржње и реванша«.

Нови окружни начелници.

Изапав је указ којим се поставља-
ју за окружне начелнике у Корчи г.
Јосиф; у Драми г. Бовопулос; у Ар-
гарокастру г. Политопулос; у Јањини
г. Ровдирис; у Лерину г. Калеврае.

Наредба Француског Штаба.

Ставља се на знање станов-
ништву да је апсолутно забра-
њена куповина ствари ма какве
природе, од Савезничке војске,
изузимајући куповину оних ар-
тикала, које интендантура и
благачне савезничке војске про-
дају.

Они који преступе ову наред-
бу биће предати војном суду.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Француско-енглеска офанзива

Париз, 20. јула

Сви јучерашњи немачки напори
да поврате заузета положаја од
Француза остали су безуспеш-
ни. Непријатељ је имао огромне
губитке. Англо Французи напре-
дују постепено ка Комбли кога
су Немци изабрали за центар
одбране. Непријатељ видећи да
му од нашег напредовања пре-
ти опасност, напао је наша
коила код Делвила и мајора
Монаки, али је био одбијен.

Руска офанзива

Петроград, 20. јула

Немци покушавају да спрече
концентрично руско напредова-
ње ка Ковељу и Станиславу —

али без успеха. Десно руско
крило прешло је реку Стоход и
иде ка Ковељу, а десно крило
напредује ка Станиславу. Цен-
тар руске војске приближава се
Лавову и доводи у опасност ау-
стро немачку војску која је о-
стала код Стрипе. Према из-
вештајима Немци су на руском
фронту ангажовали 122 диви-
зије. — Немци немајући резер-
ве употребили су за борбу све
борце, а регрути су размеште-
ни по депозима.

Болест Фрање Јосифа

Париз, 20. јула.

Јављају из Амстердама да је Франц
Јосиф озбиљно оболео.

Пропаст холандске лађе

Амстердам, 20. јула.

Једна холандска лађа која је носи-
ла немачку пошту наишла је у Се-
верном мору на мину и пропала.

Енглеско - италијански споразум

Париз, 20. јула.

Енглеска и Италија потписале су
уговор за заједничку акцију против
племена Семузие које се побунило
на граници Либије.

Италија и Немачка

Париз, 20. јула

»Пти Паризвијен« јавља да ће се
Италија одрећи конвенције са Нема-
чком која је закључена 1891. године
а обновљена 1904. г. по којој је И-
талија била економски потчињена.
То ће, извесно, дати новода да изме-
ђу те две земље дође до рата.

ПОШТА

Саопштења

Моле се сви Јаголинци и они из
ближе околине, да своја имена
пошаљу Е. Ј. Цветићу, проф., пошта
504, ради извештаја онима у Србији

За Србију

— Јаша А. Неваловић, мајор, из-
вештава своје у Бору и у Београду,
Посланичка (крунска) ул. 65, да су
он, Љубиша, Сима, Јова, Света, Ђо-
ка, Душан, Света тетка секин и Ива
тетка Цавић, живи и здрави. Тако
исто су добро и налазе се у Солуну
сестра Јованка и зет Григ. Хаџи Та-
шковић са децом Љубишом, Вером,
Лепосавом и Милецом. — Карту Је-
шкову су примили, и новац послали

— Обрад и Милivoје браћа Про-
тића извештавају оца Николу Про-
тића свештеника, као и све своје при-
јатеље и познанке да су здраво и
добро и моле да им се јаве преко
Црвеног Крста или Београд. Новина
или на пошту бр. 92.

— Борђе Борђевић полицај. писар,
пошта бр. 32, извештава своју жену
Јолу—Параћан, да је здрав са бра-
том Лазом, шураком Драгољ бом «
зетом Бисом. Моли да се јави на ње-
гову адресу било писмом преко Црв.
Крста било преко Беогр. Новина.

— Драгутин Стаменковић, адвокат
из Зајечара моли Милана Мљљовића
трг. из Зајечара и Душана Јотаћа,
трг. из Неготина да и они и преко
Светозара М. Стефановића, у Турни,
известе његову супругу Кају, која
је у Неготину код Маше уд. Илије
Мојсловића, да је с братом Ђоком,
Добром и Љубом добро. Моли да и
они јаве и да пишу Светозару Сте-
фановићу, да и он јави: Михаиљу Ни-

нашу, Најтану К. Најдановићу, Ни-
коли Димитријевићу, трг. и Николи
Поповићу часовничару и Урошу и
Николи Лаловићима, индустријалцима
из Зајечара, да његовој сурзузи Ка-
ји пошаљу новаца и да му се сви из
Србије јаве и преко Црв. Крста и
преко Беогр. Новина а на пошту
бр. 999.

— Веља Живковић, војни писар,
моли г. Николу Нанаћа, трг. из Заје-
чара, да извести таста Ивана Рад-
сављевића, Злот, и оца Ивана Жив-
ковића, Врбца, да је са Ђоком и Ву-
кашином жив. Молим их, да ме пре-
ко Црвеног Крста, Женева, на адре-
су поште бр. 414, известе: како су
они, јесу ли добили послата новац и
дали се је Лепосава са децом врати-
ла из Приштине.

— Илија Цветковић трг. из Јаго-
дине, вој. обезбик, извештава своју
супругу Манасију, да је са браћом
здрово и моли да му се јави огласом
преко Београд. Новина.

— Др Милорад М. Велимировић из-
вештава своју жену Наталију -- Ми-
шарска ул. 3, Београд и свога оца
Милоша Велимировића, свештеника
из Београда сада у Крушевцу да је
о сестриној смрти сазнао из новина.
Јавите када је Драгиња умрла и ка-
ко су сви наши — поменично. Саша
нам је погинуо у Албанији 22. нов.
19 5. г. Милутин је отпутовао код
Боре и већ је првенео тамо. Велимир
је у Француској, у школи. Одговор
прево Беогр. Новина или Срп. Црв.
Крста у Женеви 1—2

— Марино Којић поручник вој-
на пошта бр. 8 тражи свога синавца
Живана Којића из Доње Бадање ср-
јадранског. окр. подринског, регрута
из 1896. год. Молим познанке и при-
јатеље ако ко шта о њему зна да ме
известе преко уредништва »Вел. Ср-
бија« или мене лично 1—2

Објава

Књижнице за Српску Петрошачку
Задругу, накнадно уписанам члано-
вима, издаваће се почев од четвртка
21. тек. мес. у 5 час. по подне, зак-
ључно до 31 тек. мес., од 9—10 и по
пре и од 5—6 и по час. по подне, у
канцеларији Срп. Консулата.

Сваки члан мора собом понети
пасош. УПРАВА.

АТИНСКА БАНКА

има част извести публику, о
фицере и војнике, као и српске
избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са
»Грчком Народном Банком«, а
према улици Венизелос.

По споразуму са Министар-
ством Финансија Краљ. Србије,
ова филијала узела је на себе
поштом новца њиховим поре-
дацима у Француској, Алжиру,
Тунису, Русији, Корзици у сви-
ма француским колонијама, у
Швајцарској, свима Савезничким
и неутралним земљама, као и у
главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и
следеће банкерске операције:

Куповину и пролају стране
монете, емисију кредитних пи-
сама; налоге за исплате у свима
варошима Грчке, Европе и пре-
коморских земаља; берзанске на-
логе и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског
Црвеног Крста« примила је на
себе депоновање новчаних при-
лога који су му намењени.



Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:
Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:
Све врсте конфекционих робе.
Велики избор одећа, ше-
мира и т. д.
Разноврсно кухинско ала-
м и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИСКА РАДЉА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.
улица Венизелос број 31.
Највеће стовариште те врсте у Солуну
— Кућа у Паризу —
Огроман избор свиле, свију арти-
кала за хаљне, блузе. — Увек све
жу последње новости.
Платно «Ками» за г. г. официре го-
тово и по мери. Чарана, триков, р-
бља за господу и даме.
Цене најумереније и утврђене

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скап

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.
Врши све врсте размене новца
најсоцидније по дневном курсу, по
вољније но на другом месту.
Препоручује се нарочито Србима
21-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирена

Најбоље и најкускије разне по-
сластице увек свежје.
Велико стовариште разних чо-
колада и ликера
СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА
Све по умереној и утврђеној цени,
јефттиније него ма где.
Необично брза услуга. Прима
на извршење све поручбине.
Говори се и српски 18 8'

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.
Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 20-30
18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатије

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 27-20

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
стражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
знатог, прве врсте, цигар папира за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета танких цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 9-15

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елнис 0-80, Аристократ 0-65, Генед-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
58—15

Господо!

Вам
да пушит
само

БАЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕКСИОН 24 « 1 «
ВОГША 24 « 0-80

Специјалитети:
МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са зл. пискон 0-65
« 24 са пшута пискон
СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА
РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА
ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 31—20